



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年8月 3 星期三
第2075期 本期4版 农历壬寅年七月初六

舟山市定海区融媒体中心主办

“创智慧鸟岛 享和谐生态”定海五峙山列岛海鸟保护论坛举行 向世界展示美丽海岛独特魅力

毛江平骆文坚出席并致辞 侯富光陪同考察

本报讯（区融媒体中心记者文/摄）昨天，国内知名动物保护专家、资深学者及省林业局等单位相关负责人到舟山五峙山列岛鸟类省级自然保护区开展考察活动，参加“创智慧鸟岛 享和谐生态”定海五峙山列岛海鸟保护论坛。市委常委、常务副市长毛江平，省林业局二级巡视员骆文坚出席论坛并致辞。区委书记侯富光陪同考察。

毛江平在致辞中指出，舟山五峙山列岛鸟类省级自然保护区作为浙江省唯一的省级海洋鸟类自然保护区，一直以来坚持“尊重自然、顺应自然、保护自然”的生态理念，不断优化湿地保护空间布局，生态环境逐步改善。如今，五峙山列岛已成为沿海候鸟迁徙的重要栖息地，“神话之鸟”中华凤头燕鸥等珍稀鸟类重要的繁殖地，被列入中国重要鸟区名单。这座“鸟类天堂”已经成为舟山海岛生态文明的一张靓丽名片，向世界展示了美丽海岛的独特魅力。希望各位专家继续支持和帮助舟山进一步推进生物多样性和生态环境保护，积极参与“智慧鸟岛”建设，全面提升数字化管理和保护水平，为保护区建设提供更多经验。

骆文坚代表省林业局对论坛举办表示热烈的祝贺。他指出，五峙山列岛“智慧鸟岛”建设，以数字化智慧化手段实现保护区生态监测远程管控，在促进生物资源繁殖恢复和发展上取得了明显成效。省第十五次党代会提出要保护珍稀濒危野生动物，此次论坛是贯彻落实省党代会精神的一项具体行动，必将推进舟山乃至全省鸟类研究和生物多样性保护工作的深入开展，在奋力推进“两个先行”中充分体现林业担当。

论坛现场还举行了舟山五峙山列岛鸟类省级自然保护区海洋鸟类科普展示馆建设项目启动仪式。专家学者围绕濒危鸟类的种群恢复和栖息地保护、鸟类保护地建设等开展主题宣讲，并在“海岛生物多样性及海鸟保护”研讨沙龙中为海岛珍稀、濒危鸟类的繁殖与保



护，“智慧鸟岛”建设和管理提出宝贵的意见和建议。当天上午还举行了现场考察活动，专家学者一行坐船抵达保护区，通过观鸟镜观测周边岛上的鸟类活动，以参观、交流等方式进一步了解了保护区内海洋鸟类活动、生存情况和定海区海鸟保护相关工作等。

据了解，舟山五峙山列岛鸟类省级自然保护区是众多珍稀海鸟集中繁衍地和候鸟迁徙的重要中转站，也是国家一级重点保护野生动物中华凤头燕鸥的主要栖息繁

殖地。目前，保护区内有各种水鸟51种，其它鸟类54种。近年来，定海以科技赋能全力推动保护区数字化建设，目前已实现保护区生态监测、远程管控，并开展声像识别功能研究，为保护区生态发展积累数据和经验。今年，我区还规划建设数字化鸟类科普馆，利用信息化手段全方位展示鸟岛景象，沉浸式体验普及鸟类知识，引导社会公众凝聚生态共识。

区领导夏泉、王金康、俞意洋参加论坛。

本报讯（记者 郑震 王思圆）昨天下午，区委理论学习中心组举行专题学习会，深入学习《干在实处 勇立潮头——习近平浙江足迹》《总体国家安全观学习纲要》和习近平总书记关于巡视工作重要论述等内容。区委书记侯富光主持会议并讲话。孙丹燕、林剑彪、陆沧波和区委理论学习中心组其他成员出席会议。

会上，区领导林剑彪、刘世君、傅志刚、林技科围绕《干在实处 勇立潮头——习近平浙江足迹》《总体国家安全观学习纲要》和巡视工作相关学习内容等作了交流发言，夏泉围绕《总体国家安全观学习纲要》作书面交流。

侯富光强调，在学习《干在实处 勇立潮头——习近平浙江足迹》上，要学深悟透，推动全区党员干部坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者。要精读细研，从习近平总书记足迹中汲取奋进干事创业的智慧和力量，为奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆作出贡献。

侯富光强调，在学习《总体国家安全观学习纲要》上，要深刻领会总体国家安全观的重大意义、核心要义，做到全面系统学、深入思考学、联系实际学，把国家安全工作抓全面、抓具体、抓深入，筑牢边界、守住底线，为党的二十大胜利召开营造良好安全稳定的政治社会环境。

侯富光强调，在落实巡视工作上，要提高政治站位，切实增强问题整改的思想自觉、政治自觉、行动自觉。要强化组织领导，坚持全面从严抓整改、立说立行抓整改、标本兼治抓整改。要坚持长效常治，加快建立健全一批管用实用的制度和机制，确保实现“整改一个问题、整治一个领域、建立一批制度、教育一批干部”的效果。

汲取力量 维护稳定 长效常治

区委理论学习中心组举行《干在实处 勇立潮头——习近平浙江足迹》《总体国家安全观学习纲要》专题学习会
侯富光主持并讲话 孙丹燕 林剑彪 陆沧波出席

孙丹燕在区甬舟铁路政策处理指挥部调研时强调 按照既定目标任务加快推进 确保征迁工作有力有序推进

本报讯（记者 叶武杰 尹倩倩）昨天上午，区委副书记、区长孙丹燕到区甬舟铁路政策处理指挥部调研时强调，要切实提高政治站位，统一思想，明确责任，按照既定目标任务，加快工作进度，确保征迁工作有力有序推进。

在区甬舟铁路政策处理指挥部，孙丹燕认真听取了甬舟高速公路复线一期征地拆迁和甬舟铁路全线用地政策处理工作推进等情况汇报。她指出，指挥部前期开展的勘测界定、土地调查、资金测算、政策制定等工作成果值得肯定，为下一步工作打下了坚实基础。当前，对于项目来说做好征迁安置工作至关重要，指挥部要发挥牵头抓总、协调把关的作用，始终坚持政策标准不动摇，一把尺子

量到底，真正做到依法征迁、公平征迁、和谐征迁，充分争取群众的理解、支持和信任。

孙丹燕强调，要科学统筹安排时间进度，挂图作战，细化工作任务和进度，督促相关单位、镇（街道）齐心协力、紧密配合、攻坚克难，确保各项工作有序推进。要全面提高全体工作人员征迁业务水平，征迁干部对涉及征迁工作的各项政策要进行深入研究、反复学习，弄懂吃透政策，做到了然于心，培养一批年轻干部加入到征迁队伍中来。要实施全程跟踪监督，纪委、审计等相关部门要全程介入、全程跟踪项目进展，进一步规范工作经费使用，助推各项工作科学、阳光开展。

区领导张宣杰、余舟参加。

“你想象不到的定海”系列报道④

锻造“工业之米”的隐形冠军

聚焦产业革新 “145”计划

本报讯（记者 王思圆 沈诗桥 通讯员 秦玉馨）紧固件，俗称螺丝，被誉为“工业之米”，应用极为广泛，小到眼镜架上的鼻托、大到飞机和高铁等均有使用。在定海有这样一家生产紧固件的企业：其生产的“汽车用高强度紧固件”“耐高温紧固件”处于国内领先水平，是多家跨国汽车巨头的供应商，国内10万辆乘用车中至少7辆车上使用其产品……

这就是国家级专精特新“小巨人”企业——舟山市7412工厂。

记者近日在舟山市7412工厂生产车间看到，工人站在一台台液压机前，有条不紊地将胚料逐个放入模具中，经挤压成型后被送入一旁的框内，完成这道程序用时不过数秒。另一侧，一个个成品被送入影像全速检测分拣机，通过机器的自动检测，合格的成品完成再检测后，经激光刻字打码，装箱出厂。

有人说，螺丝到处都有，能有什么技术含量？事实上，生产车用耐高温紧固件，不是一般企业能做到的。自从大多数汽车品牌开始使

用涡轮增压发动机，对发动机紧固件提出了更高的要求，需要耐受600℃以上的高温，这类高端紧固件起初依赖进口，其最大的难点在于原材料的研发，舟山市7412工厂联合原材料供应商，抢先在国内研发出了这种耐高温材料。

越是简单的东西，更新迭代就越难，高端紧固件涉及到原材料的升级、加工装备的改进、加工工艺的研发，以及后续的表面处理等等，每一项都要强，才能炼成一颗优秀的螺丝。多年来，舟山市7412工厂从未停过研发的脚步，其产品可在800℃高温条件下保证使用强

度，满足客户需求。目前国内市场上，乘用车上70%的耐高温紧固件都是由该企业生产的。

▶下紧转第2版



扫码看视频

海洋经济 高质量发展攻坚

如诗如画的神仙眷侣生活

□记者 韩地樨 王哈璐

修身齐家，为家乡艺术交流出把力。这是6年前吴齐行和傅舟波夫妻俩决定从杭州返回定海定居，创建齐之行山庄的初衷。“齐之行”三个字，取自北宋文学家苏洵的“口诵孔、老之言，身履夷、齐之行”，意为效仿叔齐“不降其志，不辱其身”，现在这里成了展示定海文化的一个窗口和教授学生书画技巧的课堂。

情系定海 辟出一方创作天地

铺开一方宣纸，笔墨线条在纸间游走……一副定海古城东大街的国画跃然纸上。走进位于昌国街道义桥村的齐之行山庄，只见山庄负责人吴齐行和妻子傅舟波正在

进行艺术创作。

“小时候，我就生活在义桥村。离家多年，我的心始终向往家乡。”傅舟波是定海人，她说，孩童时自己常常在义桥村小巷内和小伙伴嬉戏玩闹，记忆中的小巷，满是石砖堆砌的民居，青灰色的石砖围墙边长满了青苔……之后她前往杭州求学、奋斗，并在杭州涌沿中学担任书法教师，在此期间，她结识了在中国美术学院成教学院任教、专攻油画创作的吴齐行，两人因兴趣相投，喜结连理。在杭州从教时，她和丈夫经常利用休息日和节假日回定海采风。2016年，傅舟波与吴齐行打算创建一座艺术馆时，想到了义桥村。

对于山庄选址，两人达成了共识，优先考虑傅舟波长大的地方，也是一处幽静的所在。在齐之行山庄建设之初，夫妻俩联系了庭院原

来的主人，并承租了下来。就这样，两个握惯了毛笔的人，拿起铁锹、水泥刀，自己动手改建山庄。这其中，书画室“齐行阁”成了他们最花心思的地方，从寻找各种古建筑配件，硬山式屋顶，到铺设屋顶的板瓦和手工屋檐，费了好一番功夫。

“山庄建设历时一年，这期间，有不少本地艺术爱好者为他们出谋划策。”吴齐行说，山庄除了用于个人书画创作，他更希望这里成为定海艺术爱好者聚集和创作的平台。

文以载道 乡村振兴与有荣焉

山庄刚建成的日子里，习惯了都市生活的吴齐行没能快速适应这里的节奏。“大城市里的艺术氛围浓，但乡村振兴的舞台更大。”那段

时间，吴齐行思虑再三，没有进行系统的油画创作，而是转向国画领域。定海是一座有着千年文化底蕴的古城，不用刻意寻找风景，寻常阡陌就能入画，且都是高饱和度的人文历史景致。在吴齐行的宣纸上，定海独特的人文土壤就像火一样“烧”了起来，驱散了他心中的困惑。

确定方向后，吴齐行选择回归古城国画之路，并结识了一批本土艺术家，群岛美术馆负责人张高俊就是其中之一。吴齐行在他的邀请下到干墩镇新建村等乡村采风，并参与了南洞艺谷公益画展，醉心于定海风景画创作。傅舟波利用自身的书法功底同样为定海文化事业发展添砖加瓦，2020年小沙街道三毛祖居翻新改造，她受邀为祖居题字。

▶下紧转第2版

推动经济稳进提质

□雷予晖

定海半年度经济运行分析报告近日出炉。上半年，工业总产值同比增长15.6%，货物吞吐量同比增长3.4%，区本级固定资产投资同比增长16.5%……经济增长呈现平稳发展态势。

要看到，上半年定海经济遭遇复杂多变宏观环境和跌宕反复疫情的不利影响，一度主要经济指标不尽人意。第二季度有力应对不利局面，顶住了经济下行压力，走出了“V”字触底回升轨迹。这份“期中答卷”来之不易，展现了定海经济韧性和活力，也增加了我们推进经济稳进提质、实现全年目标的底气 and 信心。

推进经济稳进提质，实现全年目标，一方面要夯实“稳”的基

础。相较于2020年疫情后的经济反弹，本轮经济复苏面临的形势更为严峻，复苏进程也将更加曲折、艰难。需要我们全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求，抓好常态化疫情防控，抓好系列稳定经济政策落地，确保市场主体有活力。

另一方面要加快“进”的步伐。近日中央政治局会议部署下半年经济工作时强调，要保持经济运行在合理区间，力争实现最好结果。我们要通过抓好有效投资、推进产业转型升级、努力扩大消费、调动各方积极性，努力实现更快更好发展，以定海的“稳”和“进”为全市乃至全省发展多作贡献。

